

# 宁波首个综合型“手艺人部落”开放运营

本报讯(记者沈晔晖 通讯员陈燕玲) 11月23日,来自市内外40余名手艺人齐聚镇海庄市街道永旺村,共同见证宁波首个综合型“手艺人部落”开放运营。这个“手艺人部落”,将成为“老手艺”活化传承的新空间,并为乡村文旅提供文化打卡新场景。

在由村内祠堂改建的“手艺人部落”里,剪纸、黏土手作、缸腌咸齑等互动体验项目人气爆棚,甚至吸引了一些国外游客参与。“刚好带孩子来永旺村打卡,没想到这个‘手艺人部落’这么有意思。”市民戴女士仿佛发现了新大陆。

据悉,镇海已在郑氏十七房景区、开元广场、宁波大学步行街等区域,建立了多处“手艺人部落”。此次开放运营的“手艺人部落”,是全市首个展销旅一体化综合型“手艺人部落”,利用永旺村闲置空间资源改造而成,并由社会力量参与建设及后期运营。

除手工艺成果展示、特色产品销售外,该“部落”还将聚合区内外手艺人,推出“非遗研学”“手艺人跨界交流”等项目,打造“有看头、有买头、有逛头”的文旅场景,让美丽乡村更有气和活力。

当天,镇海还发布了“手工艺贷”“手工艺险”等金融扶持产品。其中,“手工艺贷”可为手艺人项目提供首批总共2亿元授信额度,申请成功的还可享受创业贴息、利率特惠等政策。“手工艺险”则主要为手艺人可能面临的知识产权被侵权风险,提供全方位保险保障。

“这份小小的保单,就是一份无言的守护。有了它,手艺人经营更有保障,手艺人守业更安心。”作为“手工艺险”的第一名投保客户,UD·Studio创意工作室负责人何云说。

今年,镇海面向全国招募手艺人,创新打造“手艺人集聚区”,聚力破解手艺人技艺传承保护不够、融合创新不强等难题。目前,



活动现场。

(沈晔晖 陈燕玲 摄)

该区已推动160余名手艺人集聚入

库,组织了上百场次手艺人活动。

作为“手艺人集聚区”建设的中坚力量,同时也是“手艺人部落”的运营主体,三关六码头通过

自有的研发中心,与全国招募的非遗手艺人进行一对一签约。目前,

该企业签约手艺人超60人,相关产品每月销售额600多万元,人均

年增收达5.96万元。



## 冷空气今晚强势来袭 本周大幅降温

本报讯(记者孙肖) 昨日,宁波的天空重现久违的明媚,蓝天白云与和煦的阳光交相辉映。然而,这样美好的天气并不会持续太久,据市气象台消息,一股实力强劲的冷空气今晚抵达宁波,带来大幅度降温和大风天气,气温将降至1℃左右。

据市气象台消息,受冷空气交汇影响,今天宁波将迎来阵雨天气,晚上冷空气正式造访。届时,风力将显著增强,沿海海面将遭遇8~10级大风,沿海地区和高海拔山区将有7~9级大风,内陆平原地区也将迎来6~8级偏北大风。

“这次冷空气实力强大。11月26日气温将急剧下降,后续有冷空气接踵而至,导致降温时间延长。”宁波市气象服务中心高级工程师卢晶晶说,27日宁波的最高气温将降至11℃,最低气温出

现在28日至29日,降至1℃至3℃,部分山区将跌破冰点。虽然宁波常年入冬时间为12月4日,时间尚早,后期气温可能有所反弹,但这次冷空气的影响已经足以让我们感到寒意。

卢晶晶还提醒市民,虽然这次冷空气并不一定能把宁波带入气象学意义上的冬季,但已经算是冬季的预演了。她建议市民尽早备好棉毛衫、棉毛裤和羽绒服等保暖衣物,以应对即将到来的寒冷天气。

宁波今年入秋以来的气候特点十分显著。全市平均气温比常年(1991年至2020年)同期高出1.6℃,其中11月中旬更是高出3.8℃。这很大程度上与阴雨天偏多、夜晚辐射降温作用偏弱有关。

此外,副热带高压在秋天的“超长待机”也是影响宁波气候的重要因素之一。



## 微型互助颐养小院挺好

徐根凯

据昨日《宁波日报》民生版报道,与三五好友同住,闲暇时在山中漫步,等回到小院时,饭菜已经备好……这是余姚鹿亭乡高山村互助颐养小院老人的生活写照。

一个社会幸福不幸福,很重要的一个指标是看老年人幸福不幸福。让农村老年人有一个幸福美好的晚年,不仅是对他们的关爱与尊重,更是推动乡村全面振兴的必然要求。实现就近、就地养老的微型互助颐养小院创新模式,值得偏远农村地区大力提倡。

近年来,我市探索农村养老服务有效发展模式,加强闲置农村公共服务设施综合利用,优先改建养老机构、老年食堂、村级邻里互助点、农村幸福院等农

村养老服务场所,让农村老年人“离家不离村、离亲不离情,养老在乡村、享乐家门口”。截至目前,全市共建成老年食堂和老年助餐点1136个,农村助餐配送餐服务覆盖率超90%,村级互助小院203个,配置安居房4100余套,6000余名老年人实现就地养老,形成了象山县互助颐养小院和宁海县高山幸福院等低成本、可持续、能复制的农村互助养老服务品牌。

农村养老服务是一项重要的民生工程、民心工程。相信在全社会共同努力下,农村养老服务体系将不断完善,农村养老服务工作不断提质增效,让“老有所养、老有所依、老有所乐、老有所医”的成色更足。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱 1871684667@qq.com)



### 感受自然之美

前日,北仑区举办“绿满港城”生态环保活动,30余名市民通过观赏越冬候鸟和海洋浮游生物水母等,学习海洋环保知识,感受自然生态之美。(徐能 蒋晓东 摄)

# 探访宁波名企,不少留学生心动了

见习记者 王婧霞

11月23日上午,作为2024年留学人才招聘暨名企探访活动中的一站,海外留学生及在甬高校大学生40余人走进宁波均胜集团总部,实地感受名企氛围。

均胜集团作为全球领先的汽车电子、汽车安全和智能制造方案供应商,致力智能座舱、智能驾驶、新能源管理、汽车安全系统和智能制造等方面的研发、制造与服务。不少学生是首次以探访企业的方式求职,近距离了解职业发展路径。

参加活动的大学生,不少人是人工智能、软件工程、机械电控等理工类专业。今年刚从英国帝国理工学院医疗机器人专业硕士毕业的W同学,期望加入均胜

集团,在新能源研发领域施展才华。

选择智能驾驶汽车,应该看重哪些方面?生命体征健康监测方向盘是如何工作的?在企业展厅和产品陈列台前,一个个企业发展故事在青年学生面前徐徐展开。学生们也在参观中了解了均胜集团在汽车智能与安全科技行业的领先地位,看到了宁波企业在专业细分领域的创新能力和全球影响力。

“我之前听说过均胜集团,这次实地探访,我才知道企业涉及的领域这么广,包括汽车安全系统、智能网联等。”瑞典皇家理工学院通信专业硕士研究生二年级的李珂瑜,在雨派客户端看到了进企活动消息,立刻报了名。

“探企活动给我们提供了了解

企业的窗口,机会难得。”秦同学在留学生招聘会上已经将个人简历投给了均胜集团,当天特意到企业实地走访,在与均胜电子人力资源经理谢涛的面对面的交流中,他对个人职业发展的方向有了更清晰的认识。

秦同学建议,希望未来主办方还能推出更多走进知名企业及高校科研机构的机会,畅通人才与企业之间的对接渠道。

值得注意的是,这次探企活动吸引了不少大一、大二的学生参与,他们在与企业人力资源专员的交流中了解市场需求,以便在接下来的学习中更有针对性地提升个人技能。

对此,均胜群英招聘企业人力资源专员告诉记者,企业已与宁波大学、浙大宁波理工学院、宁波工

程学院等多所高校开展了校企合作,提供实习机会,并为每名前来咨询的学生提供个性化建议。

不少宁波籍留学生表示希望留在家乡工作,而提升人才的留甬意愿,也正是宁波亲家园举办各类就业活动的初衷。作为活动的组织平台,宁波亲家园在人才创业就业、发展成长、培训学习、生活娱乐等方面提供一站式全方位服务,时刻关注青年人才的需求,自2023年2月上线以来,平台注册人数已突破28万。

市人社部门表示,将持续利用宁波亲家园平台,策划开展更多探企活动,让广大青年学子有机会实地体验宁波名企风貌,深入了解企业文化与运营,从而更精准地对接心仪的企业。

## 海曙一“粮仓”主体建筑完工



前日,记者从海发控股公司了解到,海曙区粮食中心库二期工程主体建筑已基本建成,正在进行配套设施安装。

据了解,该项目位于高桥镇,总建筑面积约6.3万平方米,建设内容包括平房仓、物资和机械库、成品粮库、一站式服务中心等。

海曙区粮食中心库二期工程共设24个廩间,建成后可供存储稻谷约6.5万吨,成品粮库存储油米1万吨,预计明年上半年可投入使用。(徐能 忻之丞 摄)

## 海曙区宁波电视台地块(HS16-04-06)地下设施登记公告

宁波电视台地块(HS16-04-06)已列入2025年度土地出让计划。因地块出让需要,需在出让前对上述地块内的电力、通信、供水、排水、燃气、人防工程等设施进行排摸,以确保该地块内地下无管线及相关设施。请相关权属单位于见报之日起五个工作日内,到宁波土地开发有限公司进行登记确认,逾期未登记的,视为该地块内相关设施迁移完毕,由此可能造成的后果由权属单位自行承担。

附图:  
联系人:史海栋  
联系电话:15869377155  
联系地址:鄞州区民安东路537号  
宁波土地开发有限公司  
2024年11月25日



## 鄞州区矮柳区块(JD12-02-19)地下设施登记公告

鄞州矮柳区块(JD12-02-19)已列入2025年度土地供应计划。因地块供应需要,需在供应前对上述地块内的电力、通信、供水、排水、燃气、人防工程等设施进行排摸,以确保该地块内地下无管线及相关设施。请相关权属单位于见报之日起五个工作日内,到宁波土地开发有限公司进行登记确认,逾期未登记的,视为该地块内相关设施迁移完毕,由此可能造成的后果由权属单位自行承担。

附图:  
联系人:史海栋  
联系电话:15869377155  
联系地址:鄞州区民安东路537号  
宁波土地开发有限公司  
2024年11月25日

